
SLOVENSKI

Naročnina
/a Avstroogrsko: 'A leta K 21— 1/з leta K 4— celo leto K 8 — 
za inozemstvo: „ „ 2 50 „ „5— „ „10 —

Urendištvo in upravništvo : Frančiškanska 
ulica štev. 12.

Naročnina za Ameriko znašn celoletno 3 dolarje.

Ogiasnina
za 6 krat deljeno petitr.o vrsto enkrat 20 vin — Pri več

kratnih objavah primeren popust

Leto II. Posamezna številka 18 vinarjev. Na naročila brez denarja se ne ozira. Naročnina za dijake in vojake 6 kron. Štev. 37.
Vsak naročnik dobi letos jeseni brezplačno in poštnine prosto ilustrovan koledar za 1. 1913. Za vsak pol leta plačane naročnine pa ima vsak naročnik 

pravico do ene slike Prešerna, Jurčiča, Gregorčiča ali Aškerca, če plača 40 vin za ovoj in poštnino

Italijansko - turska voma.

Italijani utrjujejo pristanišče v Zuari: Pesek v^vrečah in drug „ stavbeni materijal ^dovažajo na tovornih 
avtomobilih, vozovih in samokolnicah ter delajo^nasipe in pomole. 1. (zgoraj) Ranjene vojake izkrcavajo. 
2. (na levi spodaj) Carinska postaja razrušena od pomorske artilerije. 3. (na desni spodaj) Vojaki izkrca

vajo živež in materijal po mostu, ki so ga sami postavili.
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DR. VELIMIR DEŽELIC:

V službi kalifa.
Zgodovinski roman iz časov hrvatske telesne straže 
v Španiji. Z dovoljenjem pisateljevim prevel Sta- 

rogorski.

Prišedši v notranjost, se je Strezinja 
zavzel nad sijajem in krasoto. Njegove oci 
so za hip obvisele v gozdu samih stebrov.

— Diviš se, kaj — vpraša Osman s 
ponosnim glasom. — Imaš kaj gledati. Ali 
veš, koliko je teh stolpov ?

— Kdo bi je štel. Povej . . .
— Tisočštiristoindevet !
— Ali je mogoče! se začudi Strezinja.
Poglej ta mramor, poglej zlato, poglej, 

kako je vse okinčano z lapislarulom. Glej 
te glave in ono podnožje stolpov, te na
pise in drugo nakitje. A še bolj se boš 
čudil, ko prideva do mitiraba, prižnice s 
koje se govori molitev. Videl boš visok 
stol od slonovine in aloje, katerega je de
lalo osem umetnikov celih sedem let in 
so dobili zato 35.705 dukatov.

Na vratih od mihraba (prostor molitve) 
so se nahajali stolpovi nepopisne vrednosti.

— Pojdiva dalje — opomni Osman 
zamaknjenega Strezinjo.

Prišla sta do vrat maksure, predvorja 
mihraba.

— Glej, zidovi mihraba in ta vrata so 
iz suhega zlata. Tla maksure so iz masivne
ga srebra. V bližini mihraba se nahaja na 
prestolu od aloje pritrjen z zlatimi žreblji 
koran, katerega je napisal kalif Osman z 
lastno roko. Obložen je z biseri in rubini. 
V mihrabu je šestnajst mramornih stopnic.

—- Povej mi, koliko teh svetil j k gori 
v džamiji. Tu je toliko luči, kolikor je 
zvezd na nebu — pravi Strezinja.

— Neprestano gori štiritisočsedemsto 
kristalnih svetilk.

— Krasno ! — vzklikne Strezinja.
— Ti hočeš poslušati predavanja naših 

učenjakov? — vpraša Osman Strezinjo.
— Da.
— Prav je tako. Učenje je dolžnost 

za vse ljudi. Največji božji poslanik, Mo
hamed pejgamber pravi : Znanje je zaklad 
za vsakega muslimana in muslimanko.

Znani so mi vaši učenjaki, oe ni dolgo, 
odkar je umrl vaš papež Silvester. On si 
je, ko se je še imenoval Gerbert, ravno 
v Kordovi postavil temelj svoji učenosti, 
katero je pozneje pokazal, kot opat v Bob- 
binu in kot učitelj mladega cesarja Otona 
in kot nadškof v Raveni in potem kot ve
liki papež.. .

Med tem se je zaslišal zunaj velik 
hrup, kakor bi grmelo.

Osman prisluhne in prime Strezinjo za 
roko. Z urnimi koraki ga povede k izhodu 
džamije.

Na trgu pred džamijo so se zbirale 
velike skupine ljudi in se živo pogovarjale.

Nekateri so vpili, drugi zdihovali, a 
zopet drugi hiteli naprej v stranske ulice.

Strezinja sprva ni mogel spoznati, 
kaj pomeni ta hrup.

Ali ko je njegov spremljevalec stopil 
k neki skupini in vprašal, kaj se je zgo
dilo, mu je postalo vse jasno.

— Kalif Hešam je umrl. Dobili smo 
novega kalifa Al Mahdi Billaha. Dobri He
šam je umrl. Allah rahmet ejlesum.*)

Pokoj njegovi duši.

Vojak, ki je stal nedaleč stran in slišal 
te besede, je dodal :

— Alah rahmet ejlesum rabum v veri 
Mohamedovi in narodu, kdorkoli se je pre
selil na oni svet.

V tem se je začul iz minareta glas 
mujerina :

Iza džae edželuhum la jestehirune so- 
aten vela jestakdimun, mindaril fena ila 
daril beka.*)

Med narodom nastane grobna tišina 
in vsi so jeli poslušati mujezina.

Za trenutek zatem se je zopet začul 
njegov glas:

— Esselamu alejke ja resulallah ! Es- 
selamu ja habiballah ! Esselamu alejke ja 
nebijallah.**)

In ves narod, ki je bil na trgu vzklikne.
— Allah rahmeh ejlesun !***)
Takoj nato se je začul iz višine ne

kega drugega minareta glas drugega mu
jerina, ki je istotako klical narodu.

m ^ m

Bisernimašnik precast. g. Matija Šinko v Sre
dišču na Štajerskem.

In ko je skončal ta. je zopet drug mu- 
jerin s svojega minareta klical iste besede. 
In tako je šlo od minareta do minareta 
in vse stotine in stotine minaretov je v 
državi naznanjalo smrt kalifovo.

In na stotine in stotine, tisoče in ti- 
tisoče src in ust je odgovarjalo :

— Allah rahmeh ejlesun !
— Oh, kako dober je bil naš kalif — 

se je okrenil vojnik k Osmanu, ki mu je 
stal najbližje.

In ta odvrne na mah :
— Dober je bil, dober.
Strezinja ni mogel razumeti in se pre- 

čuditi, da sedaj Osman hvali kalifa, ko še 
se je malo poprej nepovoljno izražal o njem.

Ko je to povedal spremljevalcu zgane 
ta z rameni in reče :

— Zapoved Allaha je, da govorimo o 
mrtvih le dobro. Kdor zamolči slaba dela 
pokojnikova, temu bo zamolčal Allah tudi 
njegova in ga spustil v dženeh. A kdor

*) Ko komu napoči smrtna ura, ne pomišlja 
se niti za hip, nego mora umreti, kakor mu je so
jeno, da se preseli iz začasnega sveta v večnost.

**) Slava ti, božji poslanik! Slava ti, božji iz
voljenec! Slava ti, božji svetnik!

***) Pokoj njegovi duši.

mrtvim ne odpusti in kdor ne zamolči nji
hovih grehov, njega bo Allah na kija- 
metu, na sodnji dan osramotil pred vsem 
svetom iz razglasil njegova slaba dela.

Strezinja je te besede poslušal molče. 
Spomnil se je, da se v njegovi domovini 
najdejo ljudje, ki celo po smrti, kakor hi
jene izkopavajo kosti mrliča iz grobov in 
govore slabo o njem, brez kakega vzroka, 
samo da kalijo mir onega, ki se jim več 
ne more braniti.

V.
Ko se je vse to dogajalo na ulici, je 

bil Wadha še v spalnici.
Bila je to priprosta soba, ki ni prav 

z ničem kazala dostojanstvo gospodarjevo. 
Na stenah je viselo orožje in obleka Wadhe.

Wadha to noč ni mogel zaspati.
Takoj, ko se je vrnil domov, v hr

vatsko vojašnico, nedaleč od palače alka- 
zarja, je ukazal sužnju, da mu prinese 
slaščic iz strdi in jabolk.

A vzel je le nekoliko, nato si umil 
usta s čašo vode, odpravil sužnja in legel.

Ali sen mu ni hotel zatisniti očes. 
Misli so mu hitele druga za drugo po mo
žganih. Vsi dogodki poslednjih dni so se 
mu prikazovali, kakor žive pošasti in gledal 
je, kakor v nekakih živih slikah, vse to, 
kar se je dogodilo.

On je hadžib, on ! Največji mož za 
kalifom in če bo znal prav uporabiti slu
čaje, lahko postane še več, kakor kalif.

Wadha al Ameri je hadžib?
Ali je to mogoče ?
Ako bi mu rekel kdo kaj takega pred 

desetimi meseci, ne, pred desetimi dnevi, 
bi se mu v obraz smejal.

In sedaj je to vendar resnica, suha 
resnica. In naj še reče kdo, da niso čudna 
pota usode ? ! Ko so ga majhnega, z obal 
hrvatskoga, z onega lepega jadranskega 
morja ugrabili prokleti Benečani in ga pro
dali Sarazenom, ko je jokal in prosil, naj 
ga puste in vernejo materi, tedaj je mislil, 
da je naj ne srečnejša stvar na svetu.

In bil je v resnici !
Ločili so ga od milega očeta in drage 

matere. Nikdar ju ni več videl, niti čul ni 
o njiju, dokler sta živela. Pozno, zelo pozno 
po njegovem ugrabljenju, ko se je že po
vzdignil v svoji veljavi, je povprašal za 
njima. In tedaj je dobil žalostno vest, da 
ni več očeta, da ni več matere.

Spomnil se je, kako ga je oče posadil 
na kolena in d j al : „Evo, sedaj pojašeš v 
boj s kraljem Krešimirom v ponosno 
Bosno.“ Spominjal se je, kako mu je oče 
dal meč in ga učil, govoreč : „Hudi časi 
so in kdo ve, ali ne boš že zgodaj potre
boval meča in bojnega kopja. Ko odrasteš, 
biti moraš junak, kakor je bil tvoj ded, 
ki se je bil v tridesetih bitkah in postal 
slaven v hrvatskem narodu.

In resnica ! Temu se ima zahvaliti, da 
je tako lepo napredoval v telesni straži 
kalifovi.

In mati?
Ko se je spomnil nje, so se mu oro

sile oči. Krasna žena je bila to; tanka, 
kakor jelka in velika. Sedaj, po tolikih 
letih se mu prikazuje v nekaki nadzemski 
prikazni. Ta mili glas, njen krasen hrvatski 
jezik — kako bi se ne spominjal ?

(Dalje prihodnjič.)

LJUBLJANSKA KREDITNA BANKA V LJUBLJANI.
Delniška glavnica 8,000.000 kron. Stritarjeva ulica štev. 2 Rezervni fond nad 800.000 kron.

-- Podružnice v Spljetu, Celovcu, Trstu, Sarajevu, Gorici, Celju in Gradežu. =
Sprejema vloge na knjižice in na tekoči račun ter jih obrestuje od dne vloge po čistih 4 'A °/o.
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Italijansko-turška vojna, l ežkoče, na 
katere je zadela italijanska vojska v Tri
polisu, mnogobrojni porazi in le pičle zma
ge so pripravile Italijo, da je začela z dru
go taktiko. Prenehali so s prodiranjem v 
notranjost dežele in začeli to, kar so si že 
osvojili, kultivirati. Po vzgledu Angležev 
v angleško-burski vojni, so začeli z grad
njo železnic, in pristanišča. Naša slika nam! 
kaže dela, ki se vrše, da se zgradi prista
nišče. Velika množina ljudi je zaposlena pri 
tem. — Vrhovni poveljnik, general Ganeva 
je odpoklican in poveljstvo izročeno dve
ma generaloma. Med tem pa se trudijo ve
levlasti, da bi spravile prepirajoči stranki, 
lalijani sami si žele že miru in gotovo je, da 
tudi Turčija težko prenaša breme vojne, 
tembolj, ker ji delajo balkanski narodi ve
like skrbi.

»Slovenska mama« — Ana Dimnik.
Letos praznuje svojo 351etnico narodnega 
delovanja vrla slovenska žena, gospa Ana 
Dimnik, gostilničarka v Trbovljah. Vsled 
priljubljenosti in narodne delavnosti so ji 
Trboveljčani nadeli časten priimek »slo
venska mama«. Rojena je bila v Hrastniku. 
Kmalu po tem, ko se je omožila, je kupila 
v Trbovljah hišo, v kateri še sedaj izvršu
je svojo gostilničarsko obrt. V tej hiši je 
bila takrat občinska pisarna, strogo nem
škega značaja. Občinski svetniki so se, 
vkljub temu, da je odločno zavzemala sta
lišče, naj se uraduje slovensko, shajali pri 
njej in marsikateremu je s svojo zgovorno
stjo omajala trdo nemško prepričanje. Kot 
zvesta Slovenka je gledala z bolestjo, kako 
se je marsikateri Slovenec sramoval svo
jega slovenskega jezika, videla je, kako 
drzni tujec grabi slovensko zemljo. Malo 
je bilo v Trbovljah zvestih in s temi je 
ustanovila podružnico »Družbe sv. Cirila 
in Metoda«, katere predsednica je ostala 
dosedaj. Smelo se lahko reče. da je ona 
izmed prvih, katerim gre zasluga, da so 
sedaj Trbovlje slovenske. Za ustanovitev 
»Sokola« je nagovarjala tako dolgo in de
lala, da se je ustanovil v resnici »Trbovelj
ski Sokol«, ki je častna veja vseslovanske
ga sokolstva. Tedaj, ko so prvikrat kora
kali »Sokoli« mimo njenega doma, so Ü 
blestele solze v očeh in diala ie vsa sreč
na: »Vendar, vendar sem doživela to!« Ni 
pa se zanimala samo za razvoj Slovencev, 
nego je pazno zasledovala tudi razvoj Slo
vanov sploh. Znani so ji vsi časopisi, po
znana ji je literatura vseh Slovanov. Nje
na knjižnica ie bogata in pravi k inč njene 
hiše. Udeležila se je še vsake skupščine 
C. M. D. Pred leti je obiskala razstavo v 
Pragi, narodne in sokolske slavnosti v Za
grebu, Ljubljani, Trstu in tudi razstavo v 
Belgradu. V spomin na prestolno mesto 
ponosnih Srbov ie vzela seboj bršlinnovo 
listje z groba »Vele Nigrinove«. slov’t^ 
operne pevke kraljevskega gledališča, ki

je bila tudi Slovenka. »Slovenski Ilustro
vani Tednik« si šteje v čast, da zamore ča
st ita ti k 35!etnici tako rodoljubni in delav
ni slovenski ženi. In lahko bi rekli, da je 
ona v svojem krogu v Trbovljah storila

Biserni mašnik Matija Šinko Središčan.
(O šestdesetletnici njegovega mašništva.) 
Rodil se je v Središču na Štajerskem 
dne 10. septembra 1829. Oče mu Matija 
Šinko bil je tržan, kovaški mojster; mati

Otroški vrtec CMD v Hrastniku na Štajerskem.

več za probujo in napredek naroda, kakor 
marsikateri izmed onih, ki polni navduše-

Prvoboriteljica mladine za CMD Stanka Blaževa 
v Mozirju.

n ih in gorečih besed, ki pa ostanejo le žal, 
pri besedah. »Slovenski mami« krepak »Na 
zdar!«

Otroški vrtec CMD v Rocolu pri Trstu.

Helena roj Borko. Ljudskošolo je obisko
val doma. Za tisto dobo skoraj samoumev
no je, da je srednje šole obiskoval na Hr
vaškem : 1. 1840. je prišel na gimnazijo v 
Požego, 1. 1841. v Varaždin, kjer jo je (6. 
razred) 1. 1846. dovršil z odliko; istotako 1. 
1848. modroslovje (7. in 8. razred) v Za
grebu. Tukaj je spoznal svojega slavnega 
rojaka Stanka Vraza ter nosil tudi sabljico 
kot ud dijaške narodne hrambe. Spomini 
leta 1848. pretečenega stoletja budijo v 
udeležencih še vedno čut ponosnega na
vdušenja!

V novembru 1848 je odšel Matija Šinko 
v bogoslovnico v Gradec, kjer je leta 1852 
dovršil študije; ker pa še takrat ni imel 
kanonično predpisane starosti, bil je še le 
20. septembra istega leta posvečen v maš- 
nika od knezoškofa Otmara Rauscherja 
(poznejšega nadškofa in kardinala na Du
naju). Davni časi! — Za kaplana so ga po
slali k Sv. Lovrencu nad Mariborom, leta 
1854 pa ga zopet nazaj poklicali v Gradec 
za adjunkta in učnega prefekta v dijaško 
semenišče, kjer je tudi napravil že L bogo- 
slovski rigorosum (doktorski izpit). Potem 
je zbolel na pljučih in bljuval kri. Zato je 
trajno zapustil Gradec in šel leta 1858 za 
kaplana k Sv. Lenartu v Slov. Goricah.

Ko je leta 1859 bil premeščen škofijski 
sedež lavantinski v Maribor, je knezoškof 
A. M. Slomšek poklical med drugimi 
tudi lenarčkega kaplana za profesorja 
bogoslovja v Maribor. Prvi profesorji ma
riborske bogoslovnice so bili : dr. Jakob 
Stepischnegg (pozneje škof in Slomškov 
naslednik), dr. Ulaga, Oroslav Caf, Lav- 
rencij Herg, Martin Kovačič in Matija 
Šinko. Leta 1860 je bila ustanovljena »Slo
vanska čitalnica v Mariboru« in med usta
novnih! najdemo zraven škofa A. M. Slom
ška tudi mladega profesorja bogoslovja 
Matijo Šinka. Lep prizor ! t

Profesorjem bogoslovja pa takrat 
menda ni bilo na rožicah postlano. Bogo- 
slovnica je bila namreč zasebni škofijski 
zavod, ki je dajal profesorjem le 630 gold. 
letne plače; zraven so pomagali v dušnem 
pastirstvu v Mariboru in okolici, ter si pri
služili še kak goldinarček. Zato so tudi od
šli drug za drugim na kako faro : dr. Ulaga 
v Konjice, Caf ko beneficiat v Ptuj, Herg 
v Lembah in naš Šinko v Ljutomer za 
župnika (dekanijske posle opravljal je ta-
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krat župnik pri Sv. Juriju ob Šavnici). 
Leta 1883. se je preselil na manjšo žup
nijo Zgornje Kungote v Pesniški dolini. — 
Pa ker je bil od mladih let šibek in je sko
raj vedno bolehal, je stopil leta 1893. v 
stalni pokoj, ter se nastanil v Središču na 
svojem posestvu: rojstnem domu.

Tako usoda meče in poriva človeka 
semtertje in gorindoli; zdi se, da le slu
čajno, brez ozira na njegovo znanje in ta
lente, pa temu ni tako! Delo mora biti iz
vršeno . . . delo v velikem božjem gospo
darstvu ! Kako vzvišena ... pa kako to
lažilna je misel za posameznega človeka, 
da je neminljivo njegovo delo. Kar je stor
jeno, je storjeno in je včlanjeno v nedo- 
gledno vrsto človeških dejanj božjega vse- 
mira; delovalo pa bo in izpolnjevalo svoj 
namen do konca dni. — Delajmo torej ! Kar 
smo izvršili, to je naša, v božjih rokah 
varno hranjena zasluga in naše odlikova
nje ! .

Središčanov je in je bilo vsikdar 
mnogo duhovnega in svetnega poklica v 
odličnih službah, pa nisem ga še našel Sre- 
diščana, ki bi ne bil ponosen na svoj lep 
domači kraj. Ki so mogli, so to tudi v de
janju pokazali (f žimnik Alojzij Vojsk). In 
v tem oziru je tudi Matija Šinko pravi pri
sten Središčan. S prijateljem stolnim pro
štom Lavrencijem Hcrgom sta ustanovila 
družbo za zidanje domače farne cerkve, 
in v letih 1908 do 1910 se je ista razširila, 
prenovila in olepšala s stroški čez 50.000 
kron tako, da je sedaj ena najlepših v ce
lem dekanatu. Blagi rodoljub fiere odšel 
si je že leta 1906 po plačilo še v boljšo do
movino, predsedniku družbe Matiji Šinku 
pa je nemški vitežki red, ki je patron sre- 
diške farne cerkve, v znak zahvale no de
lil zaslužni križ svojega reda (glej sliko!).

Še večje odlikovanje pa ie sprejel 
Matija Šinko naravnost iz božjih rok. 
26. septembra 1902 odslužil si je zlato svojo 
mašo. letos pa obhaja dijamantno — šest
desetletnico svojega mašništva. Kje so 
starčki, ki so se rodili tistega leta, ko je v 
Središču novo mašo nel Kovačev sin! Kie 
so orofesorii-kolegi Stenischnegg. Ulaga. 
Caf . . .! Kie nasledniki v Ljutomeru : 
Šrol, Skuhala !

Još na m noga ja leta !
F. J. Šegul a.

Minister za javna dela dr. Trnka je
obiskal v pondeljek 26. avgusta Idrijo. Pe
ljal se je z Bleda skozi Kranj, Poljansko 
dolino v Idrijo s svojim1 avtomobilom. 
Podal se je s svojo soprogo, svojim sinom 
in tajnikom v idrijske rudnike, kjer so bili 
nad eno uro ter so si vse ogledali. Predno 
so šli v rudnik so se morali preobleči in 
naša slika kaže ministra ter njegovo

spremstvo v oblekah, v katerih so obiskali 
rudnik. Minister se je jako zanimal za vse

„Slovenska mama“ Ana [Dimnik (zadaj stoječa) 
in njena mati (spredaj j sedeča) v Trbovljah na

Štajerskem. TL

zadeve glede rudnika kakor tudi glede 
delavstva. — Nato si je ogledal tudi čip
karski tečaj in gospodinjsko šolo ter po
hvalil vodstvo radi vzornega reda in 
snage, ki vladati tam. — Na gradu je po
tem sprejemal razne deputacije delavcev 
in mesta v avdijencah. Popoldne si je 
ogledal tudi zbirko umetnih izdelkov v 
idrijski cerkvi ter se je ob 5. uri odpeljal 
s svojo obiteljo proti Ljubljani.

Naša narodna obramba. Težak boj 
bijemo Slovenci za svoj narodni obstanek, 
za obrambo svojega jezika in svoje dedne 
grude.

Lepa je slovenska zemlja že sama po 
sebi, še lepša, ker je naša domovina in 
dragocena dedščina po naših pradedih, ki 
so žrtvovali za njeno obrambo često svojo 
kri; zavidajo nas za njo drugi narodi in 
tekmujejo med seboj z velikimi žrtvami, 
kdo si pridobi preje in več tega lepega in 
svetovnovažnega sveta.

Nemila naša soseda, na severu Nemec, 
z juga Italijan, vporabljata vsa mogoča 
sredstva, da širita svoje ozemlje na škodo 
naše domovine in našega naroda.

Tam, kjer se ne da pokupiti našega 
sveta in naših ljudi po nemškem društvu 
»Südmark«, skušata nam potujčiti agre
sivni šolski družbi »Schulverein« in »Lega 
nazionale« slovenske otroke, vdihujoč jim 
nemškega, oziroma italijanskega duha in 
sovražnost do vsega, kar je slovenskega. 
Tam, kjer nam določujejo usodo tuje ve
čine, uničujejo nam naše manjšine s tem, 
da nam ne dovoljujejo sredstev, s katerimi 
bi se mogli kulturno in gospodarsko raz
vijati kot Slovenci na rodni zemlji. Tako 
nimajo Slovenci na Koroškem slovenskih 
ljudskih šol, v Trstu, ki je največje sloven
sko mesto, nimamo niti enega razreda slo
venske ljudske šole. a po mnogih obmejnih 
krajih izgubljamo šolo za šolo. pokrajino 
za pokrajino. Iz teh ogroženih pokrajin 
prihajajo obupni klici: Na pomoč !

Uvažuje nevarnosti, ki prete našemu 
narodu in slovenski domovini, sklenili so 
leta 1885. nrevidni slovenski rodoljubi usta
noviti družbo sv. Cirila in Metoda, katera 
gradi in vzdržuje slovenske šole v onih 
krajih med Slovenci, kjer se jim iz javnih 
sredstev ne da šol, v katerih bi se pouče
valo na podlagi materinega slovenskega 
jezika. Nemške in italijanske šole so nam 
notujčile mnogo, mnogo slovenskih otrok 
in nam: v razmerju s tem skrčile meje naše 
domovine. Tam pa. kjer je postavila družba 
sv. Cirila in Metoda svoj učni zavod, zgra
dila je prosvetno svetišče in krepko trd-

Ministcr dr. Trnka v Idriji: Minister in spremstvo v oblekah rudarjev pred vhodom v rudokop (1. Ru
darski komisar Foerster, 2 dvorni svetnik BiJlek, 3. gospa Rys, 4 ekscelenca soproga dr. Trnke, 5. sin 
ministra dr. Trnke, 6. tvorničar Rys, 7. ekscelenca dr. Trnka, 8. ministerialni svetnik pl Posch, 9. rudarski

svetnik Pirnat ) Fot. Josip Pelikan.
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njavo, kjer se vzgajajo odločni značaji, po
nosni sinovi in branitelji slovenske domo
vine.

Družba sv. Cirila in Metoda je usta
novila in vzdržuje: na Štajersekm dvo- 
razredno ljudsko šolo na Muti, 2. razred 
slovenske ljudske šole v Mariboru in otro
ške vrtce v Celju, v Gaberju, v Hrastniku 
(2), v Mariboru in v Ormožu. Na Koro-

Bivši organizator in potovalni učitelj CMD na 
Štajerskem Ivan Prekoršek.

škem ima štirirazredno ljudsko šolo v Št. 
Rupertu pri Velikovcu. Na Goriškem je 
družbena dvorazrednica z otroškim vrt
cem v Krminu in v Gorici in otroški vrtec 
v Pevmi. Na Kranjskem sta dva otroška 
vrtca na Savi, eden na Jesenicah in v Tr
žiču. V Trstu je otroški vrtec v Rocolu, 
v Rojanu, pri Sv. Ivanu, v Skednju, na 
Vrdeli in pri Sv. Mar. Magdaleni, pa šest- 
razredna dekliška šola na Acquedottu in 
druga enaka pri Sv. Jakobu s petimi spo- 
rednicami, tu je tudi deška ljudska šola 
petrazrednica s petimi sporednicami. Po
leg tega se v raznih krajih pospešuje pouk 
in tudi revnim učencem se oskrbuje šol
skih potrebščin.

Na slovenskem obrambnemi in pro
svetnem polju deluje družba izza 1. 1885. 
in širi svoj delokrog v tisti meri, kakor jej 
dopuščajo sredstva.

Kolike važnosti je njeno delovanje, 
pričajo tisoči in tisoči slovenskih otrok, ki 
so se z družbeno pomočjo ohranili našemu 
narodu. Saj se je poučevalo n. pr. v šol
skem letu 1911/1912 na družbenih šolah 
1897 učencev, v otroških vrtcih pa je bilo

gojencev 1408. Kolike važnosti je druž
beno delovanje pričajo tisoči zavednih Slo
vencev, ki stoje na braniku našega naroda 
in v njegov blagor žrtvujejo lepe darove 
po naši družbi. Med temi ostanejo ne
smrtni veliki dobrotniki: Polak, Kotnik, 
Fabjančič in gospa Vilharjeva, ki so v svo
jih oporokah več stotisoč zapustili družbi 
sv. Cirila in Metoda. Kolike važnosti je 
družba sv. Cirila in Metoda, priča tudi naš 
narodni nasprotnik, ki ne črti nobenega 
slovenskega društva huje kot našo družbo, 
poznavajoč njeno slovenstvo osrečujoče 
delovanje.

In še so mnogi slovenski kraji, kjer 
čutijo naši rojaki nujno potrebo, da bi raz
tegnila družba sv. Cirila in Metoda svoje 
delo tudi med nje, in iz teh ogroženih po
krajin prihajajo glasnejši in glasnejši klici 
na družbo za pomoč, češ, nevarnost je že v 
tem, ako se s pomočjo odlaša. Kako težko 
je v toliki potrebi pomoč odreči, a vendar 
se je to moralo zgoditi že večkrat, ker ni 
sredstev: družbeno vodstvo je v velikih 
skrbeh, kako vzdržati zavode, ki so že 
ustanovljeni in jih izpopolniti v smislu stor
jenih vodstvenih sklepov.

Proračun za leto 1913 kaže dohod
kov K 140.000, stroškov pa K 334.850, to
rej primanjkljaja K 194.850.

Pri tem važnem in težkem delu išče 
družba prijateljev med Slovenci in išče 
dobrih rodoljubov, s katerih pomočjo bi 
nadaljevala svoje blagoslovljeno delo
vanje.

Tako so slišali vabilo C M. D. tudi 
mnogi rojaki v daljni Ameriki, ki se spo
minjajo v ljubezni svoje rodne domovine 
in so s poslanimi prispevki naši družbi za- 
sve docili svojo slovensko zvestobo.
Iskrena jim hvala!

Ko se pripravljajo Slovenci širom 
naše domovine na novo skupščino C. M. 
Družbe, ki se vrši 22. t. m. v Trstu, po
damo našim čitateljem par slik, ki pričajo 
o delovanju C. M. D. Lansko leto smo pri
občili v 33. štev. dne 6. oktobra več slik o 
C. M. D.: družbene šole v Št. Rupertu 
pri Velikovcu, na Savi pri Jesenicah in 
na Muti ter par skupin šolarjev itd. V da
našnji številki priobčujemo zopet par slik, 
ki kažejo o delovanju in razvoju C. M. D. 
V eni prihodnji številki pa priobčimo slike 
o novi C. M. D. šoli v Trstu, ki je največja 
in najlepša slovenska šola in ki se bo 
22. t. m. slovesno otvorila. C. M. D. se v 
svojih podružnicah naravnost lepo razvija; 
po mestih, trgih in nezavednih vaseh se 
vzbuja ideja samopomoči, obrambe na
roda iz lastnih sil in z zbiranjem denarnih 
prispevkov in širjenjem narodne izobrazbe

Stara CMD šola pri Sv. Jakobu v Trstu.

Abadie — kotiček.

Vzami jednake 'dele »[trdosti jekla, belost man- 
delnovega mleka, slaščico meda, neugasljiv žar 
solnčne vročine — in dobiš abadie svalčični
XXWXXXXKKXVX papir !“ X4"XXXX.KVX4"XXX

na zborovanjih in ljudskih slavnostih. Nem
ško prodiranje ob štajerski in koroški je
zikovni meji in italijansko ob primorski 
ш vedno naraščajoči gospodarski vpliv 
Nemštva, oziroma Italijanstva v vseh po
membnejših občinah zahteva od naše 
strani vse pozornosti in vedno močnejšega 
odpora. Denarna sredstva nam ne pripu
ščajo čudežev, mi ne moremo v enem letu 
ugoditi vsem šolskim zahtevam ob naših 
mejah in potujčenih postojankah. Treba 
nam je obilnih sredstev in uporabimo vsako 
priliko za zbiranje prispevkov za C. M. D. 
Treba je pa še tudi drugega dela, treba 
izobrazbe, pouka, treba žive besede za 
tisoče in tisoče slovenskih bratov in se
ster, ki še sami ne vedo, da kopljejo grob 
sebi in svojemu narodu. Od sela do sela, 
od moža do moža ponesimo z zborovanji, 
sestanki, pogovori in osebnim stikom na
rodno zavest ter zberimo vse te pridob
ljene delce narodne celote v mogočno ar
mado, ki stopa v C. M. podružnicah za za
stavo »Družbe sv. Cirila in Metoda«.

NOVICE.
Nič več se ne pritožujejo nad slabo kavo 

tiste gospodinje, ki ji pridevajo Kolinske kavne 
primesi. Kajti tista kava, kateri je pridejana 
Kolinska kavna primes, je v resnici najboljša 
in vsakemu ugaja, celò največjemu izbirčnežu. 
To ni nič čudnega, kajti kava, kateri je pri
dejana Kolinska kavna primes, se odlikuje s 
samimi dobrimi lastnostmi, kakor so: izvrsten 
okus, prijeten vonj in lepa barva. Priporočila 
vredna pa ni Kolinska kavna primes samo

Zastonj
dobi

zlato uro
kdor, zahteva po dopisnici

. I. velikost.
Št 1123. 14 karat 

K 3.80
v II. velikost.
Št. 1122. 14 karat _
Št. 1122. Zlato na 

K 2.20
III. velikost. 

Št. 1121. 14 karat
K 5.60

Št. 1121. Zlato na
K 2.50

IV. velikost. 
Št. 1120. 14 karat 
x K 6.80 
Št. 1120. Zlato na

K 2.70

zlato

zlato

srebrccenik za ure, zlatnino in 
srebrnino

zlato v Ljubljani, Mestni trg, 25.
ter izpolni v ceniku nave* 

srebro jene naročilne pogoje
Kdor želi kupiti res dobro 

zlato švircarsko uro, pravo zlato 
in srebro po nizki ceni, 

srebronaj se obrne do imenovane 
solidne damače tvrdke
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CMD šola in vrtec na Blanči v Gorici

zaradi svoje odlične kakovosti, ampak tudi 
zato, ker je pristno domače blago. In sloven
ske gospodinje se dobro zavedajo svoje na
rodne dolžnosti : kupovati samo domače bla
go! Slovenske gospodinje kupujejo torej samo 
izvrstno in pristno domačo Kolinsko kavno 
primes.

Ako bi se primerjalo vse one stroške, ki 
nastajajo z vzdrževanjem nočne straže pred 
stanovanjem, trgovino ali delavnico — z ne
znatno zavarovalnino, kakor tudi dejstvo, da 
se premeten tat ne boji niti straže, katera 
itak ne nudi nobenega sigurnega poroštva 
proti tatvini zastraženih predmetov, na drugi 
strani pa preprosto enostavnost zavarovanja 
proti tatvini, katero nudi popolno var
nost imetja, ker ukradene stvari se zopet 
nadomesté z odškodnino, bi pač ne bilo ni
kogar, ki bi ne zahteval takoj — lahko z 
dopisnico — potrebnih pojasnil gledé tega 
zavarovanja od generalnega zastopa banke 
„Slavije“ v Ljubljani.

Odvaditi. Najboljša hrana za otroke je 
pač le materino mleko. Ako pa istega ni do
volj, ali je mati radi ene ali druge bolezni 
oslabela, tedaj je pač skrajni čas, da se pusti 
mati pri miru in se ji ne krati spanja. Po 
noči se naj da otroku lahka hrana Nestlé- 
j e ve moke za otroke; to naj se vrši

opremljeni fotografični labora
torij. Slednjega se bodo dru
štveni člani lahko brezplačno 
posluževali za razvijanje plošč, 
filmov, kakor tudi za pozitivni 
proces. Društveni lokali bodo 
za sedaj odprti le ob nedeljah 
od 9. — 12. ure dopoldne; za 
vsa event. pojasnila bode isto
časno na razpolago navzoči 
odbornik.

; Poživljamo goriške foto
amaterje in ljubitelje foto-športa, 
da pristopijo k našemu društvu, 
ki je drugo svoje vrste na vsem 
Slovenskem. Skupna organiza
cija je za vsakega amaterja nepo
pisne strokovne važnosti.

Politično organizirati se 
pričenjajo Slovenci v Ameriki, 
listanovljajo „Slovenske poli
tične klube“, kateri naj bodo 
podlaga snujoči se slovenski 
politični stranki.

Petletnica N. D. 0. V Trstu 
je praznovala 1. t. m. „Narodna 
Delavska Organizacija“ petlet
nico, ob kateri priliki se je raz
vila tudi zastava zidarske sku
pine N. D. O. Slike in poročilo 
priobčimo prihodnjič.

Sestanek jugoslov. učit. 
abiturjentov, ki se je vršil letos 
v Ljubljani, je fotografiral g. 
Rupnik, fotograf v Ljubljani, v 
Vrhovčevi ulici. Prosimo one, 
udeležnike tega sestanka, ki še 
niso vzeli slik, da jih naj kmalu 
naroče.

Mrtev oživel. Anton Lama je delavec pr 
elektrarni v Philadelphiji v Seel Ameriki. 26. 
avgusta je po neprevidnosti prijprza neko žico 
in močan električen tok ga je s eletel. Lama 
se je takoj zgrudil mrtev. Zdravnik, ki ga je 
preiskal, je konštatiral smrt, kajti srce je ne
halo biti in ni bilo nikakega znaka življenja 
več v njem. Za par minut je pa začelo srce 
nenadoma zopet utripati in Lama je oživel, 
vstal in bil zopet zdrav. Ta izreden slučaj 
zdravnike jako zanima.

Sokoliće v Žirih na Notranjskem, katerih 
sliko smo priobčili v predzadnji številki, je foto
grafiral g. Rupnik v Ljubljani, Vrhovčeva 
ulica štev 1., kjer se dobijo lepe velike foto
grafije.

Italijansko turška vojna. V soboto 31. 
avgusta so Turki in Arabci napadli italijanske 
utrdbe pri Misrati in karavano, ki je odšla 
iz Misrata. Italijanske čete so prihitele iz me
sta karavani na pomoč in so po hudem boju 
porazile Turke, ki so se morali umakniti. 
Turki imajo 100 mož mrtvih in mnogo ra
njenih, na italijanski strani je pa baje le 1 
mrtev obležal in 10 ranjenih. Gotovo pa so 
tudi italijanske izgube večje, a se Italijani ne 
upajo povedati resnice. —

V Dardanelskem morju, kjer so položili

Strupeni medeni tedni. V Philadelphiji 
so aretirali neko Friedo Trost, katero dolže, 
da je v prvem tednu zakona zastrupila svo
jega moža. Prijeli so tudi nekega Edmunda 
Guencke, ki je služil pri zakonskih. Pridržali 
so ga kot glavno pričo v zaporih. Ta slučaj 
obeta biti uprav senzacionalen. Mrs. Trost, 
koje prvi mož je bil neki Hartman, se je po
ročila 1. avgusta. Drugi mož, Trost, je 5. t. 
obolel in umrl. Imel je baje 20.000 K v banki 
ter je bil zavarovan za 10.000 K.

Pritlikav novorojenček. V Philadelphiji 
je 13. avg. 1.1. porodila 16 letna mati detetce, 
ki je tehtalo le 1 funt in 11 unc. Babica in 
zdravniki, ki so ogledali detetce, so bili mnenja, 
da ni mogoče, da bi detetce živelo, vendar 
so ga pa dali v inkubinator, po domače re
čeno toplo valilnico, ter ga skrbno negujejo 
in detetce se lepo razvija. Po 12 dneh je 
tehtalo že 2 funta in zdravniki upajo, da 
ohranijo to malo človeško čudo pri življenju.

Listnica upravništva :
„Edini naročnik“. Bila je pomota. Zdravi!

potem vedno pogosteje in brez vsake težave , Turki vse polno min, ki bi naj razstrelile
se otrok odvadi materinskih prsi in privadi 
Nestlé-jevi moki. Otrok se bo krepko 
razvijal, kosti se bodo krepile — kratko, otrok 
bo vesel in zdvav.

Kinematograf „Ideal“ na Franc Jožefovi 
cesti v Ljubljani ima jako zanimiv spored, 
same dobre, zelo učinkovite privlačne resne 
in šaljive točke.

„Društvo Goriških Slovenskih Foto-Ama- 
terjev“ v Gorici je otvorilo svoje društvene 
lokale v nedeljo, dne 8. septembra t. L, v 
ulici Mattioli št. 13/P. —

Doneski članov in prijateljev društva so 
omogočili, odboru, najeti si v primeroma 
kratkem času primernih prostorov, ki bodo 
nudili članom vsakovrstne ugodnosti. Istotam 
bodo članom v sejni sobi na razpolago razno
vrstne strokovne revije, poleg tega skrbno

italijanske ladje, če bi zadele v nje, je bil 
pretekli teden hud vihar. Odtrgal je zelo 
mnogo min ter jih zanesel po morju daleč 
dol na jug kjer so torej sedaj za vse ladje 
velika nevarnost. Posebne turške ladje skrbno 
iščejo in lovijo odnešene mine, da preprečijo 
nesreče na odprtem morju. V Dardanelah pa 
polagajo na mestu odtrganih in odnešenih 
min, druge, da preženejo Italijanom skomine 
po Carigradu.

Velikanska tatvina. Angleška policija je 
aretirala 271etnega Nemca Ruppenthala, ki je 
bil sluga pri pariškem mehikanskem posla
niku, kateremu je ukradel dragocenosti v vre
dnosti 800.000 frankov, ter pobegnil. Rup- 
penthal je pravi orjak in je prišlo do prav
catega boja med njim in policaji. Deset mož, 
ga je komaj ukrotilo.

NESTLi«■ ^ ^ moka za otroke
fPepelB» Vse» i doJe»6k». otroke in bolnike 

na àelodcn. *
Vsebuje pravo planinsko mleko»
Škatlja K 1.80 v veaki lekarni in drogeriji.

ххххххххч;чххчхх\ххчххххххххххххх
Ivanka Ir*raz;ni k

^ trgovina s papirjem in galanterijskim blagom ///■
N Ljubljana, Stari trg štev. 24. X

priporoča vedno v veliki izberi najnovejše razglednice X 
V in druge, raznovrsten nisemski oanir, pisalne in risalne X

X in vence za neveste

ХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХХ

Iv. Ravnihar
urar in trgovec z zlatnino 

in srebrnino ::

ШШм, St. Petra c. 44.
Za vsako pri meni kup
ljeno kakor tudi poprav
ljeno uro jamčim eno 1-W&A 
:: leto. :: W
Lastna delavnica za popravila in vsakršna 

nova dela.
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Zastonj
dobi vsakdo

H. Suitnerjev
velezanimivi in bogato ilu- 
strovani cenik za ure, zlat
nino in srebrnino, kdor 

žrtvuje

5 vinarjev
za dopisnico na tvrdko

H. Suttner
v Ljubljani, Mestni trg, 25.

Predirò se odločite za nakup 
ur, zlatnine in srebrnine 

zahtevajte cenik.

Š. 717. 
K 10 —

Št, 1092, Srebro ■/. lepim kamnom 
K 110

Št. 1085. Zlato na srebro K 2.40 
Št. 3085. K- karat dato K 6.30

Št. 888. Amerikanska double zlata dolga verižica 
K 9,-

Št. 887. Srebrna dolga verižica K 7.—
Št. 887. „ pozlačena dolga verižica „ 8.—
Št. 887. 14 karat, zlata ,, „ „72.—

Št 1087. Zlato na srebro s plavim 
kamnom K 2.40 

14 karat zlato K 5.80

II. Suttner, Ljubljana 5 — Mestni trg: štev. 25.
Na Dolenjsko in drugam.

Ker smo hoteli še pred glavno skupščino 
podati nekak pregled v besedi in v slikah o 
delovanju CMD smo morali odložiti več 
drugih slik in poročil. Pride pa vse na vrsto.

Za jesenske žetve
se porablja

Thoiasova nota „Stenmarte"
kot najcenejše in dognano najboljše fosforo- 
vokislo gnojilo vedno z najboljšim uspehom.

Zvezda 
na vreči 

in
plomba

jamči, 
da je 
blago 

čisto in 
ni pona
rejeno.

Poljedelci, zahtevajte od svojih dobaviteljev gnojil
Thomasovo moko „Sternmarke“.

::: Svarimo pred manjvrednim blagom. :::

Bli!iiiiiii!iiiiiiii!iiiijii!i!i!iiiilliiii!iijii!!!ii:iii!i!!!!iiiiii!;!!!!!!!!!!!!!!!!!!!fi9 
Čuvajte se peg. Vaše obličje bo krasno, čisto g: 

:j: in fino kakor alabaster. g:

II Pege, pike, izpuščaje fl
rdečico obličja in nosu, sive in rumene lise g: 

1Ü in vsak neprijeten nedostatek odstrani za- ~ 
ili jamčeno v 6 dneh „Vladicca balsamin“. Ste- 
:j| Menica K 2'50. Rationell bals. milo K 1'20. 

Učinek je opaziti že po enkratni rabi.
jil = Neprijetne dlačice
i;i z obličja in rok odstrani trajno in brez bo- 

lesti v 3 minutah edini zajamčeno neškod- 
ijivi „Sattygmo“. Steklenica K 2'50. g: 

ig Specialiteta za dame „Salvorin voda“ za od- g; 
È;: stranitev luskin in maščobe, je zelo pripravna g: 

za umivanje in česanje las, katera jih sama gj 
skodra in je dela lahke in dela lahke in lepe. g: 

HÜ Steklenica 2 K. g;
ji| — Bujna rast las in brk =: ј!|
ij: se doseže takoj z edino najboljšo lasno mastjo jg: 
Ш (izvlečkom) „Poarine“. Cena K 4—2.

Bujno polnost-krasno
oprsje

doseže vsaka slabotna dama v treh tednih. 
Učinek zajamčen. Neštevilni zahvalni in pri- g; 
zn alni dopisi zdravnikov in dam so na raz- g; 
polago. Uspeh se vidi že v 6 dneh. Edino :g 
krepčilno in osvežujoče sredstvo. Cena 1 ste- ;g 
Menice univerzalnega sredstva Et - Admille |g 
z navodilom 6 K. K temu posebni kremni |g 
izvleček „Vladicco“ 2 K. Predaja in razpo- ig 

šilja edino ord. kosm. laboratorij ;g
W. Havelka, Praga-Vršovice št. 752. ■

ceno
posleljnoperje

n puh. V
1 kg sivega skubljenega K 2-—, boljšega K 2 40, pol belega 
prima K 2 80, belega K 4'—, finega mehkega puha K 6 —, 
prvovrstnega K 7*—, 8'— in 9 60. Sivega puha K 6*—, 7*—, 
belega finega K 10 —, prsnega puha K 12*—, od pet kg na

prej franko,

Dovršene napolnjene postelje
iz gostega, trpežnega, rdečega, modrega ali belega inlet 
(nanking) blaga. 1 pernica 180 cm dolga, 120 cm široka, z
2 vzglavnicama. vsaka, 80 cm dolga, 60 cm široka, zadostno 
napolnjena z novim, sivim, puhastim in trpežnim posteljnim 
perjem K 16-—, s pol puhom K 20 —, s puh perjem K 24"—. 
Posamezne pernice K 101—, 12*—, 14 —, 16*—. Posamezne 
vzglavnice K 3’—, 3 50, 4'—. Pernice 200X140 cm vel. K 13'—. 
15 —, IS—, 20 —. Vzglavnice 90X70 cm velike K 4 50. 5*-, 
5-50. Spod pernice iz najbolj, gradla za postelje 180X110 cm 
velike K 13 —, 15 —, razpošilja od K 10— naprej franko,

proti povzetju ali naprej vplačilu
Maks Berger, Dešenica 219/a Češki les.
Nikak riziko, ker se zamenjava dovoli ali denar vrne. Bo- 

gžti ilustrovani ceniki vsega postelnega blaga zastonj.

I. in II. letnik dobro ohra
njena se prodasta, cena 
K G,—

Jos. Krošel c in kr. 
belgijski pešpolk št. 27. 
16. komp. Ljubljana.

Iščem službe
v kakšni pisarni, vstopim 
tudi v kakšno drugo te
mu podobno službo. Več 
se poizve pismeno.

Naslov pove upravni- 
štvo tega lista.

Moji gramofoni in 
godbeni automati
so vendar le najboljši.
A. Rasberger,
Ljubljana, Sodna ul. 5. 
Prva in največja zaloga 
gramofonov,automatov, 

plošč, šivank itd.

J P. n. sodavičarjem
priporoča

izborne naravne sadne zgo- 
ščave iz jagt d, jabolk, malin, 
oranž, citron itd. za izdelavo 
prvovrstnih biezalkoholnih šu

mečih limonad.
Destilacija rastlinskih in sadnih arom 
iitiii::::::::iu: ter ekstraktov ìì:ìììiìì::!ìi:i:ì

SREČKO POTNIK,
LJUBLJANA, Slomškova ul. 27.

Mučne bolečine živčne 
bolezni =

zagrenijo 
človeku 
življenje 

bolj kakor 
katerokoli 
druga bole
zen. Razis
kujoči duh 
učenjakov 
je pa našel 
učinkujoče 
sredstvo zo
per živčno 
bolezen v 
Nutrigenu, 
ki vsebuje 
predvsem 
lecitin in 
potem re

dilne kri in 
mišice tvo- 

reče snovi. Dolgotrajni zdravniški poskusi 
so dognali, da je Nutrigen najboljše in 
najzanesljivejše, tudi pri dolgočasni upo
rabi neškodljivo in najlažje prebavljivo 
sredstvo zoper živčno slabost.

Vsakdo dobi poskušnjo Nutrigena 
in k njej spadajočo zdravniško razpravo

zastonj in poštnine prosto.
Prepričajte se torej osebno o nedo

segljivi dobroti Nutrigena. Zahtevajte brez
plačno poskušnjo in razpravo !

NUTRiGEN-podjeije.
Budapest VI. Hajés-u. 3, Abt. 179.

Izprašani optik FR. P. ZAJEC 
:: LJUBLJANA, Stari trg št. 9. ::

priporoča svoj 
dobro urejeni

optični zavod

Nadalje priporoča svojo veliko zalogo 
švicarskih ur, zlatnine in sre
brnine, gramofone od 25 K na

prej tudi na mesečne obroke. 
Plošče vseh vrst in v vseh jezikih 
do K 2'50 naprej. Ceniki brezplačno. —

očala, ščipalca, 
daljnoglede, to- 
plomerje i. t. d.

Tvrdka Bilina & Kasch nasi.

M. Schubert
Ljubljana, Ždovska ni. 5

Priporoča svojo veliko zalogo glaze in raznovrstnih drugih 
rokavic, modno blago, parfumerijo, galanterijo, ročna dela, 
kakor tudi vse kirurgične potreščine kilne pasove — 
ravnodržalec itd. po naj niži ih cenah. Snaženje vseh 
vrst rokavic. Moderna predtiskarija. Postrežba točna in 
:: solidna. Vnanja naročila se točno izvršujejo. ::
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Pozor !

Velika zaloga 
dvokoles, šiv. 

in kmet. strojev, gramofonov, 
orkestrijonov itd. Mehanična 
delavnica. Poliranje z elek
trično gonilno silo ter emajliranje dvokoles na 
plin. Kolesarjem v korist! Kdor hoče staro dvo
kolo obnoviti, naj ga pošlje takoj emajlirat, ki 

stane 6 K, v različnih barvah 8 K pri

BATJBL-Ü
Gorica, Stolna ulica št. 2—4.
Prodaja na obroke. Ceniki franko. Velika izbira 

že rabljenih dvokoles in vsakovrstnih strojev.

= Teodor Kora =
poprej

Henrik Kora
pokrivalec streh in klepar, vpeljalec 
strelovodov ter instalater vodovodov
LJUBLJANA, Poljanska cesta 8
priporoča se p. n. občinstvu za izvrševanje vsa
kršnih kleparskih del ter pokrivanje streh z angle
škim, francoškim in tuzemskim Skriljem, z asbest, 
cementnim škriljem (Eternit) patent Hatschek, z 
izbočeno in ploščnato opeko, lesno-cementno in 
strešno opeko. Vsa stavbinska in galanterijska- 
kleparska dela v priznano solidni izvršitvi. — Po
prave točno in ceno. Proračuni brezplačno in pošt
nine prosto. — Kuhinjska oprema. Hišna oprava.

Knjigoveznica R. Feldstein
v Ljubljani, Radeckega cesta št. 12
—------ =i= se toplo priporoča.

Stampilije
vseh vrst za

urade, društva, trgovce itd.

ANTON ČERNE
graver in izdelovatelj kavčukovih

Ljubljana'ì Stari trg 20
Ceniki franko.

s Sprejmem

2 dijaka na 
stanovanje.
Urednik „Slov. 

Ilustr. Tednika“.

V. Plachota
civilni in vojaški krojač 
Vegova ulica št. 2
priporoča se slav, 
občinstvu za obilna 
naročila. Postrežba 
solidna in točna. 
Cene jako zmerne, 
ттеттг^п^-тгугтгуг

Mazilo za lase
napravi gospa Ana 
Križaj v Spod. Šiški 
222 pri Ljubljani. V 
treh tednih zrastejo 
najlepši lasje. Ste
klenica po 2 K in 
po 3 K. Pošilja se 
tudi po pošti. Izborno 
sredstvo za rast las. 

Zadostuje samo ena 
steklenica.

Gregor Jenko
čevljarski mojster,

Ljubljana,
Sv. Petra nasip štev. 43.
se priporoča v izvršitev 
vseh v njegovo stroko 
spadajočih del kakor tudi 

popravilo galoš.

S Tolstovrško slatino
ki se naroča v Tolstcmvrhu p. Guštajn (Koroško).

Ana Goreč
— Ljubljana -

Marija Terezija cesta štev. 14,
gostilna pri „Novem svetu“.

Trgovina s kolesi in deli. 
: Najboljše pnevmatike. : 

Izposoj e vanj e koles.

Skrivalnica.

Kje je vendar Alfred, da pojdeva na izlet ?

FRANC JAKOPIČ
Ljubljana, Bohoričeva ul. št. 11

Vodmat. (Zraven mestne ubožnice.)

Stavbeno umetno in konstruk- 
: cijsko ključavničarstvo. :

Specialiteta : Železne svetilke.
Načrti in proračuni so na zahtevo na razpolago.
Se priporoča sl. občinstvu kakor tudi prč. duhovščini za 
sprejemanje vseh v to stroko spadajočih del kakor : 
obhajilne mize, ograje na mirodvoru, obmejno omrežje, 
žično omrežje, žično omrežje na stroj, vežna vrata, 
balkoni, verande, stolpne križe, železne stopnice, sve
tilke, ograje na pokopališču i. t. d. : Solidna postrežba.

IVAN MOHORIČ, krojač
213 Ljubljana, Sv. Petra cesta št. 16 
se priporoča sl. občinstvu za vsa v to stroko spada
joča dela. Solidna postrežba po najnižjih cenah in naj
novejšem kroju. V zalogi vedno različno blago. Iz

delovanje vseh vrst preoblečenih gumbov.

i
O

Gričar & Mejač
] Ljubljana

Prešernova ulica štev. 9.

Naj večja zaloga zgotov
ljenih oblek za gospode, 

dečke in otroke. : :

Konfekcija za dame
Točna postrežba.

Solidne cene.

lHHDC

Za vsa v svojo stroko spadajoča dela 
se priporoča

i. ZAMLJEN
čevljarskUmojster

Ljubljana, Gradišče št. 4.
Zaloga izgotovljenih čevljev ter iz
delovanje gorskih in telov. čevljev.

Naročajte razglednice, ki jih izdajaj 
„Slovenski Hustrovani Tednik“!

Slavnim društvom tukaj in na de
želi priporoča po znižanih cenah 
--------------------- fino----------------------

pecivo, bonbone, sladoled

:: BRANDT
slaščičar, Spod. Šiška pri Ljubljani

• • 
• e

Trgovina s steklom

M,TllŠek, Ljubljana
Stari trg štev. 28.

priporoča po najnižjih cenah svojo bogato zalogo steklene in 
porcelanaste posode, svetilk, ogledal, vsakovrstnih šip in okvirov 
za podobe. Prevzema vsa v steklarsko stroko spadajoča dela

Najsolidnejša in točna postrežba.

Izdelki solidni.

Zmerne cene.

Zaloga pohištva in tapetniškega blaga

Fr. Kapus, Ljubljana
Marije Terezije cesta štev. 11. . • . Kolizej.
Velika izbira vsakovrstnega pohištva za spalne, je
dilne in gosposke sobe. Divane, otomane, žimnice, 
modroce iz morske trave, zmednice na peresih, 
::: podobe, zrcala, otročje vozičke itd. :::

Јјг=јјј Sprejemajo se tudi ==

Ш opreme hotelov. Ш


